

习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

新华社北京7月12日电（记者 郑明达）7月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的瓦努阿图总理萨尔维。

习近平对萨尔维长期以来为推动中瓦关系发展

发挥重要作用表示赞赏。习近平指出，瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴。中瓦建交42年来，两国友好历久弥坚，在事关彼此核心利益问题上始终坚定相互支持。（下转2版）

习近平会见所罗门群岛总理马内莱

新华社北京7月12日电（记者 郑明达）7月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理马内莱。

习近平指出，中方视所罗门群岛为好朋友、好伙伴、好兄弟，支持所方走符合自身国情的发展道路，维护国家主

权、安全、发展利益。中方愿同所方加强战略沟通，坚定支持彼此维护核心利益和重大关切，推进共建“一带一路”同所方发展战略对接，深化农村发展、医疗服务、基础设施、可持续发展、应对气候变化等领域合作，携手构建新时代中所命运共同体，更好造福两国人民。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

深化拓展“三个年”活动 谱写商洛高质量发展新篇章

丹凤重点项目建设蹄疾步稳

本报讯（通讯员 樊利仁 刘海峰）今年以来，丹凤县围绕全市打造“一都四区”、推进西商融合发展目标，持续深化高质量项目推进年活动。截至6月底，2024年省市县重点项目计划盘子35个项目总投资46.51亿元，当年计划投资22.31亿元；35个省市县重点项目已全部完成立项，立项率100%，已开（复）工33个，开（复）工率94.28%，超进度9.28个百分点。

丹凤县印发《高质量项目推进年工作实施方案》，明确各级各部门项目建设工作目标，夯实重点项目谋划任务、招商引资任务和县级领导包抓重点项目任务，对20个重点项目建设先进单位、41个重点项目建设先进个人予以表彰，鼓励各单位为项目建设作出贡献。

丹凤县积极推行“两图两库两表”和“六张清单”精准招商，实行县四套班子带头招商、县政府班子全员招商、经济部门定期招商、专业工作组和民间大使驻外招商，组建4支专业招商小分队，聘请28名招商大（特）使，逐链建立并更新目标企业库、线索项目库，累计开展系列招商活动100余次，拜访各类企业（商协会）220余家，搜集重要招商信息120条，达成投资意向项目30余个。围绕葡萄酒、文旅康养、智能制造、特色农业“四大产业集群”及“十大产业链”，选优配强6类重点项目策划专班人员，并利用半月一次的“丹凤大讲堂”进行项目谋划专题培训。

丹凤县推行“领导带头抓、部门一线干、主体全力建”工作法，逐项目实行横道图管理，明确时限进度，将“六库两线一码”手机端APP账号开通至35名县级领导、21个业主单位、6个要素保障单位、29个项目单位和12个镇（街道），确保能够随时随地掌握项目实时动态。持续推进“证照联办、集中审批、容缺受理、并行办理”工作机制，积极推进项目建设全过程管理，积极开展项目前期手续“集中审帮代办”活动6批次，共办理立项审批手续184个、文物审批手续13个、环评审批手续18个、用地规划许可证8个、工程规划许可证10个、施工许可证8个，有效破解了审批事项多、手续办理慢等问题。同时，县委督查办联合相关单位重点建设项目进行线上、线下联合督导，积极协调解决相关问题，鼓励项目单位和施工单位抢抓项目建设进度，争取项目早日纳规入统，不断推动产业转型升级。

柞水着力锻造过硬干部队伍

本报讯（通讯员 肖桂云 刘欢）今年以来，柞水县高位起步、精心谋划、强势推动，深化拓展人心思齐、人心思进、人心思干的良好态势，推动干部作风能力提升年活动走深走实。

一条主线抓提升。柞水县围绕政治建设一条主线，紧扣党纪学习教育目标要求，推行读书班领学、一把手带学、行业考学、一对一帮学机制，全面落实举办一个读书班、抓实一轮专题学习、实施一项专题辅导、讲授一堂纪律党课、建立一个学习群、观看一部警示教育片、下发一次提醒单、抓实一次检视剖析、举行一次党纪法规测试、开展一次党纪知识竞赛的“十一个”学习机制，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。目前，全县各基层党组织累计开展集中学习700余次，开展读书班110期，讲纪律党课856场次。

两个统筹抓推进。柞水县把深化干部作风能力提升年活动与巩固拓展主题教育成果、推进组织工作“军令状”两项工作统筹起来，制定目标、任务、责任、时效“四张清单”跟进落实，优化日动态、周复盘、旬提示、月回顾、季通报“五项措施”总体保障，创设县领导分包、闭环落实推进、风险动态排查、定期研判预警、红榜黄榜晾晒、责任追究倒逼“六项机制”抓点带面，推动干部作风能力提升年活动覆盖面、影响力、带动力“三个持续走深”。

三个导向抓队伍。柞水县坚持目标导向、问题导向、结果导向，持续加强思想政治建设、素质能力建设、纪律作风建设，实施“铸魂、淬炼、赋能、强基、提质”五项培训工程，将正确政绩观教育纳入干部教育培训必修课和27个年度重点培训班次，召开全县年轻干部、女干部座谈会，启动“师徒带徒1234”行动；建立“局长书记上讲台”机制，举办村（社区）党组织书记和驻村第一书记“作风能力提升”示范培训班2期，实施新一批干部轮岗交流，提拔重用、晋升职级干部24名，激励各级干部奋勇争先。

四下基层抓服务。柞水县做细做实宣传党的路线方针政策下基层、调查研究下基层、信访接待下基层、现场办公下基层“四下基层”工作，出台县级领导深入贯彻落实“四下基层”制度18条措施，创设“党建好声音”“一线交流学习观摩”“项目集中解难”等6个擂台“赛马场”；举办各类现场会18场，下沉党员干部链条条、包项目、驻企业167人，县级领导带头遍访规模以上工业企业41家，叩门招商5次，落实企业贷款3.96亿元，纾难解困430余件，制播先进典型事例宣传片7部，带动康养、工业、民生三个“十大项目”加快推进，一季度省市县重点项目开工55.32%，GDP增速位居全市第一方阵。

“迎接世锦赛”中心城区居民小区环境整治工作启动

本报讯（记者 党率航）7月11日，记者从“迎接世锦赛”中心城区居民小区环境整治工作专班获悉，为进一步提升中心城区居民小区管理和服务水平，全面整治小区居住生活环境，为即将举行的U19世锦赛创造优美整洁环境，展示“美丽商洛”良好形象，即日起，我市在中心城区401个居民小区开展环境整治整治工作。

本次整治范围包括物业服务小区、单位自管小区、“三无”小区（无物业服务企业管理、无单位或主管部门实质管理、无人防物防技防）、业委会自治小区、移民搬迁安置房小区等。主要内容包含整治环境卫生、拆除乱搭乱建、规范车辆管理、增加充电设施、物业管理全覆盖、因地制宜改造提升六个方面。

整治环境卫生方面，要求全面清理小区内各类建筑垃圾、生活垃圾，清理绿化带杂草杂物，补植、修剪绿化区域，清理小区楼道、楼梯、地下室、楼顶等区域杂物以及小区墙面、电梯各类“牛皮癣”广告等。

拆除乱搭乱建方面，要求拆除小区内违法搭建的（建）构筑物，重点解决楼梯、公共门厅、走廊等各类违建及附属设施，加强排查频次，对新增违建及时制止拆除。

规范车辆管理方面，要求整治小区内乱停乱放现象，清理占用消防通道、公共空间的违停车辆，清理长期停放的“僵尸车”，保障交通顺畅和消防通道畅通，设置非机动车停放区域，合理规划增加小区停车位，缓解停车难题。

增加充电设施方面，要求在小区内合理布局电动自行车充电桩，引导小区居民规范使用，全面清理飞线充电现象，严禁电动自行车入户等行为，确保用电安全。

物业管理全覆盖方面，要求加强对物业服务企业监督考核，按照合同履行职责，探索物业公司协办、国有平台公司领办等服务模式，实现“三无”小区物业管理全覆盖。

因地制宜改造提升方面，要求修复小区破损路面、窨井盖，维护路灯、楼道

灯等照明设施，设置符合规范的消防设施，整治毁绿占地、毁绿种菜现象，补栽耐旱耐旱乔木，适当缩减不必要的绿地，因地制宜改扩建停车位。对紧邻的小规模单位小区，在征得群众同意后拆墙并院，方便群众出行，根据实际对老旧建筑外立面修复提升。

整治工作分为宣传动员阶段、排查整治阶段、巩固提升阶段，并建立长效机制，坚持市区一体、部门联动、协同推进。167个市级部门自管小区由市级部门负责，234个居民小区由商州区政府、商洛高新区（商丹园区）管委会负责，区级（含高新区）部门包抓。同时，对住建、城管、公安、消防等部门明确了具体责任，要求市、区各部门履职尽责，做好配合，确保整治工作顺利开展。



△近日，镇安县集安水音乐喷泉、休闲健身、文化展示为一体的康体公园建成开放，成为群众夏日纳凉游玩的好去处。

（本报通讯员 倪方海 摄）

北阳山下产业兴

本报记者 马泽平 肖云 见习记者 杨若阳

记者在一线

盛夏时节，北阳山一身绿装，高耸入云。山上，天然的高山草地里，牛羊三五成群，沐浴着阳光，悠闲地啃食青草。山下，农户院子标准化牛舍里，“哞哞”声此起彼伏。

“以前都是在谷雨前后，我们把牛群赶到北阳山顶草场散养，霜降时分再把它们赶回牛圈。”7月10日，镇安县茅坪回族镇红光村马洪林说，就忙着给自己的十几头黄牛添加饲料。从最初的山上散养几头牛，到现在圈养十几头牛，成为村里致富能人，这段路，马洪林走了20多年。

由于草场资源有限，这两年茅坪回族镇政府扶持引导养殖户建设标准化

牛舍、晒场、青贮饲料发酵池，使当地畜牧养殖业得到了迅速发展壮大。“这牛也不是我们以前养的那种耕地黄牛，而是改良后具有本地特点的北阳山黄牛，出肉率高、品质更好，不愁卖，北阳山牛肉加工厂都是订单收购。”马洪林说，依靠养牛加上中药材种植，一年在家门口就有几万块钱的收入。

马洪林口中的北阳山牛肉加工厂，是坐落在北阳山下茅坪回族镇红光村的镇安县东之韵农业科技开发有限公司。走进公司，42岁的魏祥梅和几名女工正忙着装车。“我家就在附近，务农之余，一年还能在公司挣2万块钱。”像魏祥梅这样，从农村人变成产业工人，在公司上班的有40多人。

2019年，茅坪回族镇养牛产业进一步壮大，牛肉产销链一度出现断层。常年做电商生意的王东，通过镇上招商引资、回乡创业，成立东之韵农业科技开发有限公司，并与陕西师范大学食品学院

等多所学院合作研发出北阳山牛肉系列产品。“公司拥有现代化牛肉加工生产线5条、关键设备40多套，并组建专业电商运营团队。”东之韵农业科技开发有限公司总经理王东介绍，公司每年可消纳当地黄牛400吨，给元坪和峰景两村集体经济每年分红3万元，带动周边120多户养殖户户均增收2万多元，产品远销北京、深圳、南京等多个大城市，2022年12月被农业农村部评为“全国名特优新农产品”，去年产值实现600多万元。最近，公司又和签约院校合作，正开发康养类牛肉产品，致力于打造全国知名的高海拔牛肉地域品牌。

为进一步延伸畜牧产业链、培育特色品牌，茅坪回族镇积极扶持村民在西安开设民族餐饮店320家，带动当地群众从事民族餐饮服务600多人。乡村要振兴，产业是关键。近年来，茅坪回族镇将产业兴旺作为乡村振

兴的重点，紧紧扭住产业发展这个“牛鼻子”，坚持“以产兴镇、以业富民”，做强畜牧产业链，大力发展中药材种植、烤烟和食用菌生产等产业，不断激发镇域经济发展动能，有效促进农业增效和农民增收。

茅坪回族镇地处陕、鄂两省交界处，为全省3个少数民族镇中少数民族占比最高、人口最多的民族小镇，北阳山喀斯特石林、陕鄂边界湖北关等景区和回族特色美食“八大碗”吸引不少陕鄂两省游客前来避暑观光、休闲养生，乡村休闲旅游产业发展潜力巨大。为加快文旅融合发展、助推产业升级，镇上借助秦岭山水乡村建设，将旅游景点串联成线，去年成功举办了春秋两季北阳山赶牛节，有效推介了当地丰富的文旅资源，也提升了农特产品知名度，进一步激发了群众的养殖种植热情。

“今后镇上将聚焦经济发展与民族团结进步两个重点，不断培育壮大特色产业，推进文旅融合，持续写好畜牧产业大镇、山水康养小镇、文旅融合名镇、文明和谐小镇、边贸经济重镇、社会治理强镇六篇文章，真正实现产业兴、群众富、生态美的目标，让民族地区好生态产生好价值。”茅坪回族镇党委书记马辉说。

团市委扎实开展党纪学习教育

本报讯（通讯员 韦笑）党纪学习教育开展以来，团市委结合青年工作实际，在组织谋划、学习教育、检视问题等方面下功夫，推动党纪学习教育向实处落、朝深处做、往心里去。

团市委加强组织谋划，制定印发党纪学习教育实施方案和教育计划，明确学习教育目标任务、方法步骤和工作要求，并将党纪学习教育与党中央重大决策部署落实和当前重点工作结合，建立健全各项工作制度20项，实现党纪学习教育与业务工作两手抓、两不误。抓实政治学习，将党纪学习教育与主题党日、“第一议题”学习制度、“三会一课”等融合推进，逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）原文，集中学习7次，举办专题读书班2期，专题研讨交流2次，举办读“廉”书分享会2次，持续提升党员干部学纪、知纪、明纪、守纪的思想和行动自觉。

团市委创新形式载体，积极开展召开一次大会、讲授一堂党课、进行一次测试、签订一份承诺、接受一次洗礼“五个一”活动，组织党员干部参观廉政教育基地，参加纪律专题党课、集中观看警示教育片、学习全市违纪违法典型案例，用身边事教育和警醒身边人。发挥各级团属新媒体矩阵作用，大力宣传党纪知识学习教育成果，营造浓厚学习氛围。其中“商洛青年”微信公众号开设“团学纪律”——党纪学习教育专栏，发布内容31期，以漫画、短视频等形式解读《条例》，引导各级团干部和广大团员青年群体学习《条例》入脑入心、增智增效。

团市委在以学促干上求实效，围绕“纪律教育、从严执纪”和学纪、知纪、明纪、守纪方面，检视整改问题39个。先后开展青少年思想引领宣讲、心理健康讲座、秦岭生态环保、志愿服务实践等各类活动37场次，争取希望工程项目资金110余万元，实施“西京助学金”“幻方1+1”等项目，累计惠及青少年1500余人次。

党纪学习教育